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004:	 Amendements.
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003:	 Advies van de Raad van State.
004:	 Amendementen.

Advies van de Raad van State  
Nr. 78.135/16 van 3 oktober 2025

Avis du Conseil d’État  
No 78.135/16 du 3 octobre 2025

betreffende de rechtspersoonlijkheid 
van vakorganisaties

relative à la personnalité juridique 
des organisations syndicales
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 78.135/16 DU 3 OCTOBRE 2025

Le 19 août 2025, le Conseil d’État, section de législation, 
a été invité par le Président de la Chambre des représentants 
à communiquer un avis dans un délai de trente jours, sur des 
amendements à une proposition de loi ‘relative à la personnalité 
juridique des organisations syndicales’ (Doc. parl., Chambre, 
2024-2025, n° 56-0372/004).

Les amendements ont été examinés par la seizième 
chambre le 25 septembre 2025. La chambre était compo-
sée de Wouter Pas, président de chambre f.f., Toon Moonen 
et Annelies D’Espallier, conseillers d’État, Jan Velaers et 
Johan Put, assesseurs, et Greet Verberckmoes, greffier.

Le rapport a été présenté par Jonas Riemslagh, auditeur.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de Wouter 
Pas, président de chambre f.f.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 3 octobre 2025.

*

Les amendements soumis pour avis portent sur une pro-
position de loi ‘relative à la personnalité juridique des orga-
nisations syndicales’. Cette proposition de loi a fait l’objet de 
l’avis 77.560/16 donné par le Conseil d’État le 14 mai 20251.

Le Conseil d’État, section de législation, sauf en cas de 
modification du contexte juridique, ne donne en principe pas 
de nouvel avis sur des dispositions qui ont déjà été examinées 
précédemment ou qui n’ont été élaborées ou modifiées que pour 
donner suite à un avis précédent de la section de législation.

Ainsi qu’il ressort de leur justification, les amendements 
nos 1 à 4 visent à répondre aux observations formulées par 
la section de législation dans son avis 77.560/16. Bien que 
la justification de l’amendement n° 5 ne renvoie pas à cet 
avis, il vise, à l’instar de l’amendement n° 4, à améliorer la 
cohérence entre différentes dispositions similaires à la suite 
d’une observation formulée à ce sujet par le Conseil d’État.

À la lumière de ce qui précède, la section de législation 
renonce à poursuivre l’examen des amendements soumis.

Le greffier,

Greet Verberckmoes

Le président,

Wouter Pas

1	 Doc. parl., Chambre, 2024-2025, n° 372/3.

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE 
NR. 78.135/16 VAN 3 OKTOBER 2025

Op 19 augustus 2025 is de Raad van State, afdeling 
Wetgeving, door de voorzitter van de Kamer van volksver-
tegenwoordigers verzocht binnen een termijn van dertig 
dagen een advies te verstrekken over amendementen op 
een wetsvoorstel ‘betreffende de rechtspersoonlijkheid van 
vakorganisaties’ (Parl. St. Kamer, 2024-2025, nr. 56-0372/004).

De amendementen zijn door de zestiende kamer on-
derzocht op 25 september 2025. De kamer was samenge-
steld uit Wouter Pas, wnd. kamervoorzitter, Toon Moonen en 
Annelies D’Espallier, staatsraden, Jan Velaers en Johan Put, 
assessoren, en Greet Verberckmoes, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Jonas Riemslagh, auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van Wouter 
Pas, wnd. kamervoorzitter.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
3 oktober 2025.

*

De om advies voorgelegde amendementen hebben betrek-
king op het wetsvoorstel ‘betreffende de rechtspersoonlijkheid 
van vakorganisaties’. Over dit wetsvoorstel heeft de Raad van 
State op 14 mei 2025 advies 77.560/16 uitgebracht.1

De Raad van State, afdeling Wetgeving, verleent, behoudens 
in geval van wijziging van de juridische context, in de regel 
niet opnieuw advies over bepalingen die al eerder onderzocht 
zijn of die enkel zijn opgesteld of gewijzigd teneinde gevolg te 
geven aan een eerder door haar uitgebracht advies.

Zoals blijkt uit de verantwoording ervan, wordt met de 
amendementen nrs. 1 tot 4 beoogd tegemoet te komen aan 
opmerkingen die de afdeling Wetgeving heeft gemaakt in 
advies 77.560/16. Hoewel in de verantwoording van amen-
dement nr. 5 niet wordt verwezen naar dat advies, strekt dat 
amendement, net zoals amendement nr. 4, tot de verbetering 
van de coherentie tussen verschillende gelijkaardige bepa-
lingen als gevolg van een opmerking daaromtrent van de 
Raad van State.

In het licht van het voorgaande ziet de afdeling Wetgeving 
af van het onderzoek van de voorgelegde amendementen.

De griffier,

Greet Verberckmoes

De voorzitter,

Wouter Pas

1	 Parl.St. Kamer 2024-25, nr. 372/3.

Centrale drukkerij - Imprimerie centrale


